Ұйымдастырылған оқу қызметі
Білім беру саласы: Таным, Қатынас,Денсаулық, Шығармашылық.
Бөлімі:Экология негіздері
Тақырыбы: Жабайы және үй жануарларының қысқы тіршілігі.
Мақсаты: Балалардың жыл мезгіліндегі маусымдық құбылыстар, өзі қоршаған орта табиғат туралы білімін тиянақтау. Жабайы аңдар мен үй жануарларының қысқы тіршілігі, балаларды аңдарды сипаттауға жане салыстыра білуге үйрету. Жабайы аңдар мен үй жануарлар туралы қысқы тіршілігін әңгімелеп айта білу, ойлау, есте сақтау қабілеттерін дамыту. Табиғатқа деген қызығушылықтарын дамыту.Бір-бірін тыңдауға, құрметтей білуге тәрбиелеу.
 Сөздік жұмыс: Үлпілдек, қалтырайды, тікенек.
Билингвалды сыңары:Аю-медведь, заяц-қоян, түлкі-лиса, қасқыр –волк, қой-овца, ешкі-коза, жылқы-лошадь, түйе-верблюдь, сиыр-корова.	
Пәндік дамытатын орта:Үй жануары мен жабайы аңдардың суреттері, қиынды суреттер,кірпі, қарындаштар, таратылмалы суреттер.
	Оқу қызметі
	Тәрбиешінің қызметі
	Баланың қызметі
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Іздену ұйымдастырушылық 














































Рефлексиялық түзетушілік.


	Ұйымдастыру кезеңі.
Балалар, бүгін бізге қонақтар келіпті, қане бәріміз амандасып алайық,
Шаттық шеңбері
Біз достарды қолдаймывз
Қиын шақта қорғаймыз
Біздің топта ұл-қыздар
Тату-тәтті ойнаймыз.
Балалар, бүгінгі көңіл-күйлерін қалай?
Ал енді, орнымызға отырайық. Балалар бүгінгі «Экология ұйымдастырылған оқу-қызметінде жабайы жануарлар мен үй жануарларының қысқы тіршілігі жайында әңгімелесеміз.
Мен балабақшаға келе жатып жолда мына кірпіні кездестірдім. Кірпі сендермен ойын ойнап, білім алғысы келеді. Өзі орындай алмаған тапсырмаға көмектесулерінді өтінеді.
Оның өтінішін орындаймыз ба?
Ал ендеше балалар кірпіге өз білімізді көрсетейік.Ол үшін балалар тапсырманы мұқият тыңдап орындауымыз керек.
1тапсырма: Жұмбақ
Жаңылыспай жетеді,
Кезек қызмет етеді.
1.Бір аптада неше күн бар
2.Апта күндерін атайық.
3.Бүгін аптаның қай күні 
4.Қазір жылдың қай мезгілі?
5.Қыс айларын атаңдакр?
6.Қыста табиғатта қандай құбылыстар болады.
7.Қыста қандай, ойындарды білесіндер.
Қыс туралы кім тақпақ айтады?
Қандай суық қыс деген
Қалтырайды құс деген
Құлақшынды кимесен
Құлағыңды тістеген.
2тапсырма:Табиғат құпиясын ашуға көмектесейік.
Балалар қалай ойлайсыңдар?
1.Табиғат деген не?
2.Табиғат неше топқа бөлінеді?
Жанды табиғат
Жансыз табиғат
3тапсырма. Денсаулықты сүйеміз.
Ал енді балалар жаңа біз табиғат туралы айтып өттік.
1. Жануарлар қандай табиғатқа жатады?
2. Неліктен жанды табиғатқа жатады деп ойлайсыңдар?
Қазір балалар сендерге жұмбақ жасырамын, шешуін тапқан бала тақтаға суретін іледі.
4.Суретпен жұмыс!
Билингвалды сыңары:
1.Аю-медведь, заяц-қоян, тиін-белка, түлкі-лиса, кірпі-ежик, қасқыр-волк, елік-олень, борсық-борсук.
2.Түйе-верблюдь, сиыр-корова, жылқы-лошадь, қой-овца, ешкі-коза, мысық-кошка, ит-собака.
Жабайы аңдар мен үй жануарының қандай айырмашылықтары бар?
Неге жабайы жануарлар деп атайды?
Жабайы жануарлардың қысқы тіршілігі жайында не білесіңдер?
1.Қыста ұйқыға кететін аң?
2.Қандай жыртқыш аңдарды білесін?
3.Қай аң түсін өзгертеді?

5. Сипаттап ата.

Балалар суретке қарап аңдардың қысқы тіршілігі туралы әңгімелейді.
Балалар, бұл жабайы жануарларды қандай ертегілерден кездестіруге болады.
Балалар келесі суретке назар аударайықшы?
1.Неліктен үй жануарлары деп атаймыз.
2.Адамдар қандай қамқорлық жасайды?
3.Үй жануарларының қандай пайдасы бар?
4.Үй жануарлары туралы мақал-мәтел кім айтады.
6.Мақал-мәтел:
1.Төрт түлік мал,ішсен сусын
кисен-киім, жесен тамақ,мінсен көлік.
2.Мал жуасы-қой
Аң жуасы-қоян.
3.Мал төлімен жарасты
Жер гүлімен жарасты.
4.Ер қанаты-ат.
5.Сиырдың сүті тілінде.
7.Саусақ жаттығуы: Он саусақ, жалғыз саусақ тіпті де.
8.Тапсырма: Үй жануарларының төлдерін сызықпен қосып көрсету.
9.Ал енді балалар қазір кірпіге қалай сала алатынымызды қөрсетейік.
10.Балалар, кірпі нені жақсы көреді.
Қимылды суреттерді құрастыру.
Ендеше алдымыздағы қимыл суреттері.
Алманың түсі, пішіні, дәмі қандай?
Алма неге жатады?
Алма неше бөлікке бөлінген?
Осы бөліктері қалай аталады?
Ал алманы екі бөлікке бөлгенде қандай бөліктер шығады?

Балалар біздің ҰОҚ осымен аяқталды.
Сендерге ұнады ма?
Қандай тапсырмаларды орындадақ?
Сендерге рахмет, балалар!
Сендерге мына смайликті сыйға тартамын.




	Шаттық шеңберінде айтты.







Жақсы



Балалар қызықушылық танытады.








 
Аптаның жеті күні 
Жеті күн
Атайды
Бүгін –сәрсенбі
Қыс мезгілі
Желтоқсан, қаңтар, ақпан
Күн суытады, аяз боран соғып қар жауады.
Коньки, аққала жасап, шанамен қар лақтырып ойнаймыз.

Айару


Табиғат –бізді қоршаған орта,күн, ай, дұлдыз, тау, тас,орман, өсімдік, жануар, т.б
Жанды табиғат жане жансыз табиғат.
өседі тыныс алады, қоректенеді.
Өспейді, қоректенбейді, тыныс алмайды.
Балалар мәтініне қарай қимыл-қозғалыс жасады.

Жанды табиғатқа
Өйткені олар, өседі тыныс алады, қоректенеді.
оң жаққа-үй жануарлары
Сол жаққа –жабайы аңдар
Балалар суреттерді іліп атайды.
Балалар атайды.




Олар өз қорегін тауып жейді.
Суықтан қорықпайды, қолын терілері, тұяқтары суықтан қорғайды.

Аю, кірпі,борсық, түлкі, қасқыр
Қоян, тиін.
Балалар тапсырманы орындайды.
Үш аю, маша мен аю,түлкі мен тырна,қоян мен түлкі, үйшік, қасқыр мен жетілақ, бауырсақ қызыл телпек, ақымақ қасқыр.
Қойшы мен аю
Өйткені адамдар оларды үйде күтіп бағады.
Оларға жем, шөп, су береді.
Еті, сүті, азық-терісі жүнінен тұрмысқа қажетті заттар жасайды.














Балалар қимыл-қозғалыспен жасайды.
Балалар сызықпен қосады.

Балалар санайды.

Алманы





4бөлікке
ширек
жарты


Жабайы аңдар мен үй жануарларының қысқы тіршілігі жайында айттық. Сергіту, саусақ жаттығуын орындадық.
Тақпақ, жұмбақ, мақал-мәтел айттық.
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